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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ADMINISTRAÇÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM

13 DE FEVEREIRO DE 2023

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Meet, link de acesso: meet.google.com/rcg-
prez-cbd, reuniram-se os senhores membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso
de Administração da UNIFESP, sob a presidência da Profa. Dra. Gabriela de Brelàz.
Estiveram presentes os seguintes membros: Claudia Terezinha Kniess, Daiana Oliveira
dos Santos,  José Osvaldo de Sordi,  Kumiko Oshio  Kissimoto,  Marcia  Carvalho de
Azevedo,  Nildes  Raimunda  Pitombo  Leite.  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos:  Bolivar  Godinho de Oliveira  Filho,  Emerson Gomes dos Santos,  Tais
Pasquotto Andreoli. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência, foi
constatado o quórum com 7 presentes. Pauta: EXPEDIENTE: Aprovação da ata da 2ª
reunião ordinária do NDE do Curso de Administração de 21/11/2022; Aprovação da ata
da  3ª  reunião  ordinária  do  NDE  do  Curso  de  Administração  de  12/12/2022;
INFORMES:  ORDEM  DO  DIA:  Leitura  do  documento  comentado,  disponível  em:
https://docs.google.com/document/d/11dEk-lv6Ek7XQ0kainzoU1nwMF7aXSrg/edit;
Retorno  das  reuniões  com  eixo  comum  (métodos  quanti  e  sustentabilidade);
apresentação das Profas. Kumiko e Regina sobre o NuMAA - Núcleo de Metodologias
de Aprendizagem Ativa.  Iniciando a reunião as 14h30, a Profa.  Gabriela abriu os
trabalhos,  colocando  em  discussão  para  aprovação,  o  primeiro  ponto  da  pauta:
EXPEDIENTE:  Aprovação  da  ata  da  2ª  reunião  ordinária  do  NDE do  Curso  de
Administração  de  21/11/2022;  com  a  sugestão  de  pequenos  ajustes,  o  que  foi
prontamente aceito pelos presentes, a ata foi aprovada com seis votos favoráveis e
uma abstenção. Em seguida, foi votada a ata da 3ª reunião ordinária do NDE do
Curso de Administração de 12/12/2022,  a  qual  também teve alguns ajustes e foi
aprovada com seis votos favoráveis e uma abstenção. Nesta reunião, surgiu um
diálogo  entre  a  coordenação  e  a  secretaria  relacionado  ao  tamanho  das  atas,
principalmente da última que foi muito longa devido a transcrição de várias passagens
da  última reunião.  Foi  convencionado  que  durante  o  andamento  das  reuniões,  a
coordenação da reunião indicará os principais encaminhamentos que deverão constar
obrigatoriamente na ata,  além do filtro do (a) secretário (a) que julgará quais os
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pontos importantes que poderão ser destacados, segundo as melhores práticas de
redação das atas.  ORDEM DO DIA:  o  ponto de pauta,  apresentação das Profas.
Kumiko e Regina sobre o NuMAA - Núcleo de Metodologias de Aprendizagem Ativa,
ficou prejudicado em virtude de férias da Profa. Regina Camargo e da ausência de
outros membros do NDE e ficou de ser apresentado na próxima reunião; A Profa.
Gabriela informou que fez algumas consultas junto à CPAP – Coordenadoria de
Projetos e Acompanhamento Pedagógico, sobre os trâmites e atualizações do
PPC  até  a  conclusão  dos  trabalhos.  O  órgão  respondeu  as  indagações  e
encaminhou  um  documento  modelo  que  servirá  de  base  para  a  reformulação
pretendida e que foi compartilhado com os membros do NDE. Na sequência, a Profa.
Gabriela passou a apresentação/Leitura do documento comentado do PPC (link
disponível acima). Foi informado de que foram utilizados muitos dados do APCN do
Mestrado de Administração que estão atualizados; datas foram alteradas; manteve-se
o histórico das atualizações; os nomes do corpo dirigente da Unifesp será atualizado
ao final;  especial  atenção para checar quais UCs que tem pré-requisitos;  fez-se a
leitura das propostas de alteração de UCs e recomendado que todos leiam e revisem
as ementas e bibliografia básica. A Profa. Gabriela solicitou para que constasse em ata
o ponto 8.2 do PPC – Sistemas de Avaliação do Projeto Pedagógico do Curso,
que ainda não ocorre, pois, a avaliação só se dá quando há progressão ou probatório, e
que já foi motivo de questionamentos junto à CPPD. Como o Prof. Emerson não esteve
presente para que pudesse contar um pouco sobre o histórico desse assunto, a Profa.
Gabriela  propôs  o  seguinte  encaminhamento:  fazer  reunião  com  CPA  local
(Comissão Permanente de Avaliação)  para  entender  o  estado de avaliação de
cursos e de docentes, trazer mais informações e propor encaminhamentos ao tema no
PPC. Quanto a reunião com a área de sustentabilidade com os Profs. Chariston e
Renata  do  Eixo  Multidisciplinar  com as  professoras  Gabriela,  Kumiko,  Claudia  e
Daiana,  acontecerá  no  dia  07/03  as  10h  e  a  reunião  do  pessoal  de  Métodos
Quantitativos ainda será marcada pois estão em férias e o assunto será retomado no
começo de março. Os encaminhamentos desta reunião foram: todos lerem as DCNs e a
minuta do PPC e verificarem se há mais alguma alteração a propor. Próxima reunião:
13/03/2023, das 14 às 15h - NDE com a CPA local e das 15 às 16h, somente
com os membros do NDE. Pauta da próxima reunião: 1 - Reunião com CPA
local; 2 – Aprovação da ata desta reunião; 3 - Apresentação Kumiko e Regina;
4 – Apresentação PPC Comentado. A Profa. Marcia Azevedo apresentou alguns
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pontos extras para análise e encaminhamento do NDE: UC Direito do trabalho;
poderia haver mudança de conteúdo a partir de conversações com o professor que
oferece essa UC;  isso envolve as  chefias  de departamento,  pois  para que haja  a
mudança, haverá impacto no projeto pedagógico. A outra recomendação já na outra
mudança é: “vamos retirar direito do trabalho, ou qualquer coisa assim do último
termo”. Outro ponto, a partir da sugestão da área de finanças, seria a mudança
de termos; a sugestão da professora Márcia é retornar o assunto ao pessoal de
finanças, pois a proposta “está para o primeiro e para o segundo e desbalanceia”,
então, o mais importante nessas ocasiões seria “a área fazer uma proposta de
mudança da sua própria disciplina”. A Profa. Marcia indicou através de estudos,
propostas para outras alterações na grade para serem discutidas no NDE e Eixo
Multidisciplinar:  alterar  o  semestre  da  UC de  extensão do  segundo para  o
terceiro termo e não ter a obrigatoriedade de ter disciplinas aos sábados;
mudar UC Mercado Financeiro do quarto para o sexto termo integral; mudar a
UC de Teoria social contemporânea do terceiro para o sétimo termo noturno e
da UC Política Estado e Mercado quarto para o oitavo termo noturno.  Isso
possibilitaria e melhoraria o desempenho dos alunos em todas as UCs com a exclusão
de aulas aos sábados como item obrigatório. Os alunos teriam aulas aos sábados,
excepcionalmente. Como isso mexe com o Eixo e após esclarecimentos neste NDE, a
Profa. Daiana, levará essas informações para debater junto aos colegas de curso. Nada
mais havendo a tratar, a Profa. Gabriela deu por encerrada a reunião às dezesseis
horas. Eu, João Marcelino Subires, secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual
será assinada por mim e pela Presidente do NDE após aprovada pelos membros do
Núcleo  Docente  Estruturante  do  Curso  de  Administração.  ATA  APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE MARÇO DE 2023.

 
 Gabriela de Brelàz

Presidente do NDE do Curso de Administração
Coordenadora do Curso de Administração

  
 João Marcelino Subires

Secretário do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Administração
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